



# 邵阳往返省城告别“绕行模式”

## 潭邵高速大修一期工程完成,设施整体升级,通行更安全更舒适

记者 宋三刚

本报讯 11月30日上午9时30分,沪昆高速湘潭至娄底段北半幅解除交通管制,恢复正常通车。这意味着,备受瞩目的沪昆高速湘潭至邵阳段(以下简称“潭邵高速”)大修施工一期工程全部完成。

据介绍,运营至今已经14年的沪昆高速潭邵段,作为我省连接江西和贵州两省的重要纽带,承担着湖南中部地区乃至我国东西方向客货运输的重要职能。但随着交通流量的日益增长,路况条件不断恶化,道路的通行能力与服务水平已难以满足运输需求。

为确保道路安全畅通,经省政府同意并安排,潭邵高速公路实施大修,共分为两期。今年5月24日,潭邵大修一期工程启动,殷家坳互通以东2公里至娄底互通路段,南半幅(娄底往湘潭方向)封闭管制,所有车辆走二广、长韶娄等周边高速绕行;9月10日,南半幅施工完成并恢复通车。同日,北半幅(湘潭往娄底方向)启动施工。

本次大修除对原有路面、桥梁分别进行改造和维修加固外,还重点对交安设施、机电设施等进行整体升级,对原中央分隔带波形护栏全部改造成混凝土护栏。该项目建成通车后,行车安全性和舒适性进一步提高,信息化和整体服务水平将得到显著增强。



改扩建后的水府庙服务区。



中央护栏的全新改造,使得安全性能大大提升。



“降声带”设置在道路右侧,行车道与路肩之间。这种降声带凹凸不平,如果有驾驶员行驶偏航了,就可以立刻感受到震动,回到路中来。

### 市区建设南路余湖山附近居民有个请求:

## 过往车辆,能否慢些赶路?

记者 陈星

本报讯 11月29日,家住市区建设南路余湖山附近的李先生打来电话,称希望通过媒体呼吁一下,从此处经过的车辆能否慢一点,给孩子们一个安全的通行环境。

李先生说,这附近有一所余湖小学,每天早上7时许,孩子们都要穿越马路去上学,而这条马路比较宽,车子经过的时候都跑得很快,对孩子们的安全构成了一定的威胁。

记者来到现场看到,这条宽十余米的马路上设置了一条斑马线,并没有红绿灯,一个孩子走到马路中间的时候,看到有车辆朝自己开过来,便直接跑了过去。

一名六年级的学生说,每天早上过这条马路的时候,心里总会有点害怕,因为马路上过往的车辆实在是太快了,有时候自己刚准备过马路,就看到又有车子开了过来,只能又退回到人行道上。

在附近农贸市场里卖菜的刘女士说,有时候,她早上运菜过来,看到有些孩子

在过马路,而一些车辆根本就没有让行的意思,孩子们看着车子过来了,便赶紧往前跑,这样其实很危险。她说,今年以来,这里已经发生好几起事故了,都是为孩子们单独过马路、车辆速度过快造成的。

市民黄女士说,她的女儿就在余湖小学读五年级,孩子虽然这么大了,但是每天早上她都会送孩子去上学,将孩子送到学校门口就撤,主要也就是因为担心孩子过这条马路会有危险。

## 女支书爱洒智障女

宁建华

本报讯 近段时间,邵东县灵官殿镇界岭铺村女支书敬桂香悉心照料一级残疾妇女罗艳青的事情,在当地传为美谈。

今年37岁的智障女罗艳青,娘家在界岭铺村,后嫁到同乐村。今年10月,其丈夫因病去世后,家中再无其他亲属照料她的生活起居。罗艳青不会自己做饭洗衣,有时候一连几餐都没吃饭,干饿着。虽然有时候也靠周围邻居照料一下,但毕竟不是长久之计。女支书敬桂香知道这件事后,上门将罗艳青接到了自己家中居住,一日三餐送茶送饭,隔两日就为她洗澡和洗衣浆衫,如同侍奉自己亲人一样悉心照料。

从11月初到现在20多天,经过精心照料,罗艳青发福了。当地村民都说:“咯敬支书硬是好耐心,好爱心。”据悉,现在,石株桥敬老院院长打算将罗艳青接到敬老院里居住。

## 疾病无情人有情

袁进田 阳小龙 刘春

本报讯 疾病无情人有情,众人携手献爱心。11月27日下午,隆回县高平镇中心卫生院医生办公室发生了感人一幕:全体医护人员自发排队为患有重大疾病的同事袁某纷纷奉献爱心,当场捐款1.6万余元。

据了解,袁某因尿毒症晚期进行了换肾手术,前后已花费近100万元,其近日又突发肺部感染,被紧急送往湘雅医院重症监护室,每日花费万元,这对一个普通职工家庭来说,无异于雪上加霜。

为减轻袁某家庭的经济负担,院长袁晓俊带头捐助爱心款1000元。在袁晓俊的带领下,全体医护人员闻讯积极行动,纷纷慷慨解囊。

### 安全救护培训

## 撑一把安全伞

陈贻贵 颜克明 蒋世民

本报讯 11月29日,崑山在北大门游客中心举办培训班,集中开展安全救护、投诉处理及景区客服知识培训。来自景区一线的四十多名安全员、投诉受理员和游客中心服务人员等参加了培训。

该培训针对崑山山岳型景区环境及游客构成情况,重点讲解了中暑、心脏病发作、心肺复苏等病症的急救知识和应对技能。参训人员在专业医生的指导下,利用人体模型现场模拟心肺复苏等实际演练,掌握对心肺复苏的按压部位、姿势、深度和频率等知识。下午的培训以旅游客服、投诉处理为主,通过PPT讲解客服要点和注意事项、投诉处理案例分析、讨论交流和书面考核相结合的方式,让大家进一步认识到作为国家5A级旅游景区服务人员,必须大力提升景区服务质量和环境质量的重要性。